Rešenja ispitnih zadataka ( 09.02 2007.)

1. ω = αt    (ω0 = 0 )

v = r ω = r αt = 6,28 m/s

a = rα = 1,256 m/s2      ;  an = r ω2 = 197,19 m/s2
a = (at2 + an2)1/2 = 197,19 m/s2
2. Uslov za uniformno ( ravnomerno) kretanje niz strmu ravan je :

Ftr = F1 + G ‌‌||
μ mg Cosα = F1 + mg Sinα

μ = ( F1 + mgSinα)/mgCosα
μ =0,72

Uslov za ubrzano kretanje uz strmu ravan je :
F2 > G ‌‌|| + Ftr
ma = F2 – (G ‌‌|| + Ftr )

a = [ F2 – (mg Sinα + μmg Cosα )] / m 

a = 1,98 m/s2
3. a = - xo  ω2 Sin (ωt + φ )

a = - x ω2 = - x(2π/T)2      ; ω = 2π/T = 7,85 rad/s
a = 6,16 m/s2
x = xo Sin φ   ( t = 0 )

Sin φ = x/xo
φ = π/6 rad

x = 10 Sin ( 7,85 t + π/6)  cm

4. 1/f = ( n - 1 ) ( 1/∞ + 1/R)

1/f = 1/ 90 cm      ;     u = l/p = 3

l = 3p

1/f = 1/p + 1/l

1/f = 4/3p 

p = 4f/3 = 120 cm

1/ f′ = ( n- 1) ( -1/R′ - 1/ R′ )

1/ f′ = - 1/30 cm   (sočivo je rasipno)

1/ fsist = 1/f – 1/ f′

1/fsist = - 1/45cm   ( sistem se ponaša kao rasipno sočivo)

1/ fsist = 1/p – 1/l′ 
l′ = 32,73 cm

5.P′ = 0,2 P = 12W

E = P′/S   ;    E = ( T4  ;    S = 2B + M = 2D2π/4 + 2D πl/2

T = (P′ / (S) ¼                   S = 0,628 ( 10 – 4 m2
T = 1356 K

6. ao = ln2mNa/TM

ao = 6,675( 1013 Bq

a = ao 2-t/T
a = ao/4 = 1,67( 1013 Bq

